



关注**都市快报**微信  
报新闻、说故事、谈看法，  
红包送不停！

你报新闻，说故事，谈看法，只要被快报采用和大家分享了，红包送给你！快拿起手机参与吧！扫一扫报纸上的二维码，或者点开微信，进入通讯录，点击右上角，直接搜索“都市快报”。关注后直接发消息或者图片即可。欢迎各种你亲眼所见、亲手记录的见闻，也欢迎各种新闻爆料。



## 大雨中，我艰难地过马路 一位小伙子停车冲过来 递给我一把伞

前日 18:24, 邹女士来电：我是个老太太哦。昨天下午2点半，那时候下着大雨，我走在莫干山路和文三路交叉口，走在斑马线上，要到文三路上去，我没伞，因为没想到会下那么大的雨，我只好把衣服的帽子往头上戴。

这时候，我听到有人在喊：外婆！外婆！我也不注意。我确实是外婆了，但我小外孙才读幼儿园，而且在上海。喊第二声的时候，我不经意回了一下头，看到一位20来岁的小伙子从出租车上跳下来，他给我一把雨伞，又跳上出租车走了。

我愣了一下，还没反应过来，他就走了，车也开了，我拿着这把伞，心里想了很多，太感慨了，都不知道怎么感谢这个小伙子！

我跟邻居说了这个事情，问他们怎么感谢这位小伙子呢？邻居说你给都市快报打电话。

那把伞是天堂伞，天蓝色，上面有个小女孩的图案，上面写着 Beautiful for you (大意：美丽的你)。我说都不知道怎么把伞还给那位小伙子。邻居说，下雨天你就用着吧。我不会拿出来用的，太珍贵了，我要一直保存着。

小伙子穿什么衣服，我看不清楚，有点忘了，但人长得很英俊。

我73岁了，昨天是去新华医院看病回来，脚不好，那天走路就特别慢。小伙子真的很难得，他叫出租车停下来，出租车又不能在马路上停很久，所以他很快就跑了。

## 寻找战友来妙芳 我们曾一起在上海当水兵

昨日 11:44, 俞先生来电：我叫俞培根，70岁，想通过快报寻找一个战友，他叫来妙芳，听上去像女同志的名字，其实是男的，他比我大一点，萧山湘湖的。1966年，我们一起在上海当水兵。我是1970年退役的，他比我早一年退役。退役后，我们就见过一次面，后来，杭州旧城改造，我搬了家。再后来，他也搬了家，彼此就失去联系了。现在，我们都一把年纪了，想在有生之年能够再见面。

记者葛丹娣：俞先生，1947年生，属猪，曾是海军东海舰队防险救生大队的雷达兵，他想通过快报找到战友来妙芳，趁自己还能走得动，和他一起去宁波悼念他们的一位参谋长。

“印象中，来妙芳属鸡的，比我大两岁，他长得很帅，身高175-180厘米，身体也非常好，所以，能当潜水兵。在我们那个年代，当一名潜水兵是一件让人羡慕的事情。”俞先生说：“我年轻的时候脾气不好，不喜欢和人打交道，经常一个人，但来妙芳就像我的亲哥哥一样照顾我，经常拿水果、罐头给我吃。”

1970年，来妙芳和俞先生先后退役，退役后，他们去彼此家里玩过一次，但由于那时交通不发达，也没有电话，加上工作、家庭等原因，后来就没再联系了。

## 老师回家拿药 偶尔拍到照片 好一阵感慨

前日 14:09, 网友“鑫馨就是我”微信都市快报：世界读书日！开元中学校门口的一幕，一个爱读书的清洁工人。他手里捧着的那本书，黑色标题是语言学论文。看到这一幕，我们是不是也应该开始阅读？



记者罗传达：网友“鑫馨就是我”是开元中学一位语文老师，拍照的是她同事陈老师。

陈老师说：“4月22日11点半，西园弄1号，开元中学校门口左转这条路，那天回去给儿子拿药看到的。我儿子初三毕业保送杭二中了。我随意拍了下，担心会不会给那个人带来不好的影响（怕领导说他不认真工作）。我瞄了一下文字，写着语言学。”

因为这一张照片，开元中学还出了一篇校内小报道——

2016年4月23日，世界读书日……下面这张照片就是发生在开元中学教学楼外真实的一幕。他虽然是一位普通的清洁工人，他虽然只是随意地席地而坐，但他进入的是一个普通人都渴望进入的知识殿堂。

开元的学子们，当看到捧书阅读的人，请一定给他一个长长的注目礼……

## 儿子生了二胎 外婆有特殊情况不来了 我是奶奶身体不好 有没有杭州人阿姨？

前日 8:00, 杨阿姨来电：我想找个阿姨做做家务，看看孩子。我儿子生了二胎，住在仙林苑，小孩已经1岁半了。有没有杭州人做家政的？

记者罗传达：杨阿姨，79岁，住在雄镇楼，儿子住在仙林苑。昨天下午，她用一口杭州话告诉记者：“我儿子39岁，开了个公司，比较忙。现在还生了二胎，男孩，1岁半了，会走路了。头胎也是男孩，上幼儿园了。我跟儿子说好了，找个阿姨帮帮忙，白天卫生搞一下，晚上呢，菜烧一下，还有，小孩的内衣洗一下。之前外婆也去看看，外婆有特殊情况不来了。我呢，是奶奶，身体不太好，一般情况下呢，我也会去去，有个阿姨就好多了。”

## 为赶高铁一路狂奔 手机掉了被陌生的好心人捡到 我想说，谢谢你，杭州！

前日 10:47, 网友“徐文彬”微信都市快报：快报，快报，今天早上，我从杭州东赶去徐州的高铁，一路狂奔，却不知一只手机从上衣袋里掉了出来，等到坐上高铁放下行李时才回过神来发现，一开始电话打过去关机，原本已是不抱希望，发了一条短信过去，也没有回音。

后来，抱着试试看的态度又打了一个，手机接通，原来已被某个好心人放在了东站的东服务台，一颗慌乱的心瞬间安定下来，运气好极了！不禁感慨人生有一种惊喜便真是失而复得。

一只手机的丢失与寻回，对个人来说可能是一件重要的事，但对一个社会一个城市来说却再平淡无奇不过，但一只手机的丢失却能在茫茫人海中寻回却恰恰折射出了一座城市一个社会的素质、人情和温暖。我想说，谢谢你，杭州！谢谢你，素未谋面的好心人！勿以善小而不为，勿以恶小而为之，一个正能量的社会，让我们把这温暖继续传递下去！

记者葛丹娣、罗传达：徐先生25岁，浙江永康人。联系他时，他正在山东出差。徐先生是做食品机械行业的，出差是常事。他曾在杭州生活四五年。他这次要去山东临沂，由于金华没有直达的火车，他不得不转3趟火车（金华-杭州-徐州-临沂）。当晚，徐先生来到杭州，在朋友家借宿一晚，第二天一早，便去赶火车了。

“前一天晚上到得太晚了，所以，第二天早上我睡过头了。等我赶到杭州东站的时候，火车马上就要开了，我就一路狂奔。”徐先生说，“赶得比较匆忙，口袋拉链没拉好，手机就掉了！”

手机是一部 iPhone 6s Plus。“我说唉，手机肯定没了，里面有商业资料，比较着急。我另外带了只手机，想打一下试试看，过了大概一刻钟，手机接通了，发现手机被好心人交到杭州东站服务台了。一开始打不通，可能那个手机没电了，后来，工作人员充上电。我叫我好朋友去取了。我想通过快报传递一下杭州这座城市的温情。”

杭州火车站赵红卫服务台回复：我们一天会收到很多旅客丢失的手机、现金等贵重物品，我们都会千方百计联系失主，能找到最好，找不到就保管起来，等旅客来找我们。



都市快报

欢迎你报新闻表达任何事情的  
意见和看法  
你也可以通过  
热线联系我们 85100000